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ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. Ε∆ΩΣΕ ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΦΩΣ ΣΤΗN ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ MPGS ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ ΣΤΗΝ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  412 MW. Η ΕΤΑΙΡΙΑ ∆ΕΝ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΕΙ ΣΤΟΝ 

ΕΠΙΚΕΙΜΕΝΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΤΟΥ ∆ΕΣΜΗΕ 

 
Η  ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ A.E. αποφάσισε να εφαρµόσει άµεσα το επενδυτικό της σχέδιο για την κατασκευή 
και λειτουργία ενός εµπορικού ανεξάρτητου σταθµού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στον Άγιο 
Νικόλαο Βοιωτίας, στο νότιο σύστηµα της χώρας. 
 
Αυτή η απόφαση ελήφθη στα πλαίσια των διαπραγµατεύσεων που διεξάγονται µε την ισπανική  
ENDESA και που έχουν σκοπό τη δηµιουργία ισχυρής στρατηγικής συµµαχίας στην ελληνική αγορά 
ηλεκτρικής ενέργειας. 
 
Η µέχρι τώρα ανωτέρω διαδικασία δείχνει µε έντονο τρόπο ότι η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας 
στην Ελλάδα είναι προ των πυλών µε επενδύσεις µεγάλων εταιριών να συµβάλλουν ουσιαστικά στον 
ανταγωνισµό. Με αυτή την έννοια οι διαδικασίες του ∆ιαγωνισµού του ∆ΕΣΜΗΕ, οι οποίες ξεκίνησαν 
πριν από χρόνια προκειµένου να προσδώσουν κίνητρα και επιδοτήσεις σε επίδοξους επενδυτές για 
µεµονωµένες µονάδες ηλεκτροπαραγωγής θεωρούνται από τη ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. ως µη αναγκαίες 
πλέον. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.  συµφώνησε να δώσει το πράσινο φως στην MPGS S.A. για 
την κατασκευή και λειτουργία ενός Εµπορικού Ανεξάρτητου Σταθµού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
412 MW για τον οποίο η θυγατρική MPGS έχει λάβει όλες τις απαραίτητες Άδειες και εγκρίσεις ώστε να 
ξεκινήσει άµεσα την κατασκευή. Ο σταθµός αυτός  είναι τεχνολογίας συνδυασµένου κύκλου  και θα 
λειτουργεί µε φυσικό αέριο. Ο Εµπορικός Σταθµός Αγίου Νικολάου, θα παράγει ετησίως περίπου 2500 
GWh τις οποίες θα διαθέτει στην αγορά χονδρικής ηλεκτρικού ρεύµατος, σε προµηθευτές και 
επιλέγοντες πελάτες. Η συνολική επένδυση υπερβαίνει τα € 215 εκ. 
 
Η  κατασκευή της νέας µονάδας  συνδυασµένου κύκλου θα ξεκινήσει το Μάρτιο του 2007 από την 
εταιρία ΜΕΤΚΑ Α.Ε. θυγατρική  του Οµίλου Μυτιληναίος. Το χρονοδιάγραµµα κατασκευής προβλέπει 
ολοκλήρωση του έργου τον Ιούνιο του 2009. Η µονάδα θα κατασκευαστεί δίπλα ακριβώς από το 
Σταθµό Συµπαραγωγής Ηλεκτρισµού και Θερµότητας, ισχύος 334 MW, ο οποίος ήδη κατασκευάζεται και 
θα είναι σε λειτουργία τον Ιούλιο του 2007. Ο αγωγός µεταφοράς φυσικού αερίου µήκους 29 
χιλιοµέτρων και διαµέτρου 20 ιντσών, ο οποίος θα προµηθεύει και τους δύο σταθµούς, ήδη 
κατασκευάζεται και θα έχει ολοκληρωθεί το Μάιο 2007.  
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Με το έργο αυτό ο Όµιλος ολοκληρώνει την πρώτη φάση του Ενεργειακού Κέντρου Αγίου 
Νικολάου, το οποίο είχε παρουσιάσει το 2005. Το Ενεργειακό Κέντρο συνολικής ισχύος 742  
MW,  χωροθετηµένο στο νότιο σύστηµα της χώρας, θα προσδώσει σταδιακά και µέχρι το 2009 
πρόσθετη ισχύ στο ηλεκτρικό σύστηµα της χώρας. Η συνολική ετήσια παραγωγή του αντιπροσωπεύει 
περίπου το 10% της συνολικής κατανάλωσης του διασυνδεδεµένου συστήµατος και περίπου το 35% 
της κατανάλωσης της Αττικής. Με αυτή την έννοια θα σταθεροποιήσει το νότιο τµήµα του ηλεκτρικού 
συστήµατος που ήδη είναι ήδη σηµαντικά επιβαρηµένο ενώ ταυτόχρονα θα µειώσει σηµαντικά τον 
κίνδυνο  black out 
 
Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούµε επικοινωνήστε:  
Κα. Μαρία Φιλιππή, Υπεύθυνη Γραφείου Τύπου Οµίλου, τηλ. 210-6877309, φαξ 210-6877400, e-mail: 
com@mytilineos.gr  
 
O ΄Oµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ αποτελείται από εταιρείες που δραστηριοποιούνται και κατέχουν ηγετική θέση στους 
τοµείς Μεταλλουργίας & Μεταλλείων, Ενέργειας, Τεχνικών Έργων EPC και Αµυντικής Βιοµηχανίας. Ιδρύθηκε στην 
Ελλάδα το 1990, είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, έχει ενοποιηµένο κύκλο εργασιών άνω των 740 
εκατ. ευρώ και απασχολεί πάνω από 4.000 εργαζόµενους στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Για περισσότερες 
πληροφορίες, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Οµίλου στη διεύθυνση www.mytilineos.gr.  


